

## Posudek vedoucího bakalářské práce

Jméno studenta	Markéta Mikešová
Téma práce	Funkce, možnosti a pravomoci ombudsmana
Cíl práce	Cílem práce je provést komparaci ombudsmanských institucí ve vybraných státech a na jejím základě přinést možné návrhy na zlepšení pro Českou republiku
Vedoucí bakalářské práce	Ing. Jan Fuka, Ph.D.

náročnost tématu na	úroveň		
	nadprůměrná	průměrná	podprůměrná
teoretické znalosti	x		
praktické zkušenosti		x	
podkladové materiály (vstupní data) a jejich zpracování	x		

kritéria hodnocení práce	úroveň			
	např. průměrná	průměrná	podprůměrná	nelze hodnotit
stupeň splnění cíle práce	x			
samostatnost při zpracování tématu	x			
logická stavba práce		x		
práce s českou literaturou včetně citací	x			
práce se zahraniční literaturou včetně citací	x			
adekvátnost použitých metod		x		
hloubka provedené analýzy	x			
stupeň realizovatelnosti řešení	x			
formální úprava práce (text, grafy, tabulky)	x			
stylistická úroveň	x			
nároky BP na podkladové materiály, konzultace, průzkumy ...	vysoké x	průměrné	nižší	nejsou
použití analýz, matem. statistických a jiných metod, komparací apod.	ve velké míře	přiměřené x	částečné	absentuje
využitelnost námětů, návrhů a doporučení k řešení problému	ve větší míře	částečná x	nižší	nevyužitelnost
obsah a relevantnost příloh v textu či příl. části BP (tabulky, grafy, propočty apod.)	vysoce funkční x	funkční	méně funkční	neuspokojivé

Odpovídající hodnocení jednotlivých hledisek označte:

x

### Připomínky a otázky k obhajobě:

Práce se zabývá problematikou veřejného ochránce práv. Instituce veřejného ochránce práv jsou porovnávány ve vybraných evropských státech – Česká republika, Švédsko a Slovensko. V první části je uveden popis systému veřejné správy v České republice a pozornost je zaměřena na téma etiky ve veřejné správě. Dále je popsána funkce veřejného ochránce práv v České republice a je stručně nastíněn vznik a vývoj této instituce. Následně jsou uvedeny instituce parlamentního ombudsmana ve Švédsku a instituce veřejného ochránce práv ve Slovenské republice. V závěru je zpracována komparace ombudsmanských institucí, na jejímž základě jsou uvedeny možné návrhy na zlepšení pro Českou republiku.

Je třeba zdůraznit, že autorka vycházela z množství českých a zahraničních zdrojů, příkladem mohou být právní předpisy, odborná literatura a materiály dostupné na webových stránkách ombudsmanů. Práce splňuje cíle, které byly vytyčeny, její struktura je navržena

vhodně a logicky. Hodnocený text je chronologicky uspořádan a čerpá z relevantních zdrojů, u kterých nechybí vlastní komentáře. Práce je po formální i věcné stránce velmi silná a použití citací přínosně doplňuje celkový formát. V závěru jsou navržena dílčí opatření, která mohou vést ke zlepšení stávající situace vyplývající jednak z provedené komparace a jednak z předchozí rešerše literatury. Práce je důstojným exkurzem do problematiky institucí ombudsmana ve zvolených státech a navržená opatření a závěry potvrzují, že autorka tématu dostatečně porozuměla.

Práci hodnotím stupněm výborně.

V rámci obhajoby navrhuji tyto otázky:

1. Vysvětlíte, proč je etika považována za nedílnou součást výkonu veřejné správy.
2. Jak se díváte na možnost, že by každý kraj v ČR měl svého ombudsmana s místní působností?

**Práce je - ~~není~~ doporučena k obhajobě** (nehodící se škrtněte)

**Navržený klasifikační stupeň:**

Výborně

Do rámečku vypsát slovní hodnocení z této škály: výborně, velmi dobře, dobře, nevyhověl/a

**Vedoucí bakalářské práce:**

Jméno, tituly: Ing. Jan Fuka, Ph.D.

Podpis:

V Pardubicích dne 20. května 2015